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Fotografi e z hlavní pouti ke cti Svatého Antonína 18. 6. 2022

Foto Eva Štanglová

Foto Petr Nedoma – FotoPN Foto Petr Nedoma – FotoPN

Foto Petr Nedoma – FotoPN
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Slovo starostky

Milí čtenáři Blatnického zpravodaje,
ráda bych se s vámi podělila o čer-
stvý zážitek. To, že existuje soutěž 
„Vesnice roku“ mnozí možná víte. 
Blatnice v ní dokonce už zabodova-
la a v roce 2018 získala Bílou stuhu 
za práci s mládeží.
Vesnicí Jihomoravského kraje pro 
rok 2022 se stal Kostelec u  Kyjova 
a  já jsem měla možnost Kostelec 
s  kolegyněmi starostkami z  okol-
ních obcí dnes navštívit. Lepší, než 
všechny školení a brožury, je vidět 
příklady v praxi. A v Kostelci bylo na 
co se dívat. A nemyslím tím jen věci 
stavebního rázu. Ta pospolitost, kte-
rá tam funguje, je úžasná. Od školy, 
přes skauty, včelaře, zpěváky, farní-
ky a jiné.
Nápad, že se zkusíme s naší Blatni-
cí do soutěže také přihlásit a  uká-
zat, co se nám daří, mi vrtá hlavou 
už delší dobu. Ale říkala jsem si, že 
počkám, až bude zasazená zeleň na 
návsi, až budou hotové chodníky, 
až bude zateplená tělocvična, až, až, 
až … A ejhle, čtyři roky uběhly jak 
voda, část projektů je dávno hotová 
a spousta dalších připravená. Tak to 
s vaší pomocí můžeme zkusit třeba 
v příštím roce. Co vy na to?
Pod tíhou dnešních dojmů jsem si 
opět uvědomila, jak je taková spo-
lupráce důležitá. Tímto bych chtěla 
proto velmi poděkovat všem, kteří 
u  nás nezištně fungují pro dobro 
obce a svých spoluobčanů. Ať jsou 
to zastupitelé, zaměstnanci obec-
ního úřadu, pracovníci SOBu, jed-
notliví občané, či členové aktivních 
spolků.
Přeji všem krásné prázdniny a  za-
sloužené dovolené, prožité v poho-
dě a ve zdraví.

Blahynková Svatava

Hlavní rozhodnutí veřejných zastupitelstev
XXVII. ZOB 2. 2. 2022

– ZOB schvaluje Smlouvu o spolupráci na 
akci „Stezka pro chodce a cyklisty podél 
I/54“ mezi obcí Blatnička a obcí Blatnice 
pod Sv. Ant.

– - ZOB schvaluje cenu vodného na rok 
2022 ve výši 33,80 Kč + DPH a cenu stoč-
ného na rok 2022 ve výši 30,00 Kč + DPH.

– - ZOB schvaluje nákup podílových listů 
fondu kolektivního investování Czech 
Real Estate Investment Fund (ISIN 
LI0294389098) ve výši 3.000.000,- Kč. 

XXVIII. ZOB 23. 3. 2022

– ZOB schvaluje žádost Zásilkovna s.r.o. na 
pronájem části obecního pozemku za 
účelem zřízení  Z-boxu a zároveň schva-
luje smlouvu na umístění Z-boxu.

– ZOB schvaluje pravomoc starostky s na-
kládáním s fi nančními prostředky ve výši 
50.000,- Kč které jsou uvedeny v rozpoč-
tovém opatření a jsou vyčleněny pro hu-

manitární pomoc spojenou s mimořád-
nou událostí příjímání uprchlíků z Ukra-
jiny v katastru obce Blatnice.

XXIX. ZOB 1. 6. 2022 

– ZOB schvaluje výběr nejvýhodnějších 
nabídek fi rem na investiční akce – více 
v dalších článcích.

– ZOB schvaluje navýšení příspěvku při ví-
tání občánků a k životnímu jubileu.

– ZOB schvaluje stanovení počtu členů 
zastupitelstva obce Blatnice pod Svatým 
Antonínkem na volební období 2022 až 
2026 na 11 členů.

– ZOB schvaluje žádost Základní a  mateř-
ské školy Blatnice pod Svatým Antonín-
kem o poskytnutí fi nančních prostředků 
ve výši 85.000,- Kč. Finanční prostředky 
budou určeny na odměňování vyplývající 
z dohody, pro ukrajinskou učitelku, která 
v ZŠ působí při začleňování ukrajinských 
dětí v měsících březnu až červnu.

Blatnice je B +
Vypadá to trochu jako ozna-
čení krevní skupiny, ale 
přesně tímto písmenem se 
znaménkem + byla Blatnice 
pod Svatým Antonínkem 
ohodnocena iRatingovou 
společností. Tato nezávislá 
instituce hodnotí obce, jak 
jsou schopny v  požadova-
ných termínech dostát svým 
závazkům, jaká je jejich kre-
ditní bonita, kvalita podni-
kání, investiční atraktivita 
atd. Zjednodušeně řečeno, 
jak se posuzované obci daří 
a jak hospodaří. „B+“ je dru-
hý nejvyšší možný stupeň, 
na který můžeme dosáh-
nou. A nám se to podařilo!!! 
Pro spolupracující partnery 
jsme tedy obec, která pře-
vyšuje rámec srovnatelných 
subjektů a naše ekonomické 
ukazatele prokazují vynikají-
cí fi nanční stabilitu.  Kdo by 
měl zájem se na konkrétní 
hodnocená data podívat, 
jsou uvedeny na stránkách 
www.informaceoobcich.cz

Blahynková Svatava
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Co se v Blatnici za poslední čtyři roky podařilo?

Koncepce hospodaření s vodou

Tak takhle zněla jedna z otázek v dotazníku pro občany v rámci 
projektu „Obec přátelská rodině“. A jedna z odpovědí mě oprav-
du překvapila : „O ničem nevím“ . Protože dotazník byl anonym-
ní, asi se nikdy nedozvím, v které části obce dotyčný žije, či jestli 
vůbec vychází z domu. Jak jinak si vysvětlit, že by si ničeho ne-
všimnul? Že se někde vyměňoval vodovod, nebo prodlužovala 
kanalizace, to je k pochopení, ale že by si nevšimnul chodníku, 
nebo celé rekonstruované ulice ? To mě přivedlo na myšlenku 
dát investice do tabulky. A když už jsme v tom sumírování, tak 
také sečíst, kolik se nám podařilo získat dotací od různých po-
skytovatelů.
To, jaká je to papírová válka, může potvrdit jen ten , kdo někdy 
o dotace žádal. Přece nebudou ministerstva, či kraje dávat dotace 
jen tak. Každý si je musí pěkně zasloužit a projít si celé martirium, 
leckdy se skřípěním zubů. A taky ta doba, než se verdikt dozví-
te. Například o dotaci na cyklostezku do Blatničky jsme požádali 
v únoru 2022. Máme červen a výsledky ještě nejsou k dispozici. Co 
je potěšitelné, tak právě v červnu jsme dostali vyjádření o přiděle-
ní dotace na zateplení tělocvičny. Zhotovitel je vybraný, takže přes 
prázdniny bude kolem školy stavební hemžení.

Akce výše investice dotace
Územní plán 454.000,- 119.000,-
Parkoviště za KD 232.077,44
Kanalizace Šance 3.555.557,- 2.595.300,-
Oprava vodovodu Strání 1.450.558,-
Učebna IT technologie ZŠ 1.299.999,- 1.234.999,05
Chodník do Vrbového 742.458,-
Pořízení jednoosého nosiče nářadí 504.159,- 428.535
Oprava zastávky Vrbové 391.976,50
Brána do dvora OÚ 72.727,05
Modernizace učeben ZŠ 2.369.527,- 2.251.050,65
Parkoviště ZŠ 471.311,26

V Blatnici pod Svatým Antonínkem je ak-
tuálně zpracováván projekt „Posílení stra-
tegického řízení v  Mikroregionu Ostrož-
sko-Veselsko“. Zpracovatelem projektu je 
společnost Vodohospodářský rozvoj a vý-
stavba a.s. Výstupy z projektu budou slou-
žit jako koncepce hospodaření s  vodou 
a koncepce boje se suchem pro vaší obec. 
Cílem je zjistit aktuální problémy s vodou 
a suchem na celém území obce s pomocí 
analýz a informací od zastupitelů a samot-
ných občanů. Na základě těchto poznatků 
navrhneme opatření, která nebudou v ko-
lizi s jinými plány, a která situaci stabilizují 
.Proto se na vás občany obracíme, abyste 
nám s koncepcí, která bude sloužit hlavně 
vám, pomohli. Ať už informací o lokálním 
problému nebo nápadem, jak situaci zlep-

Parkoviště Stará obecní 478.744,99 
Pořízení DA pro JSDH 966.412,- 750.000,-
Rekonstrukce ulice Strání 7.453.529,-
KD  Audio a video technika 756.462,-
Projekt MVN Hájek 94.380,- 56.628,- 
vodní nádrž Hájek 1.220.634,17 843.000,-
Elektronická úřední deska 221.793,-
Multifunkční pánev - ZŠ 541.183,-
Elektrický kotel - ZŠ 126.681,-
Podlaha šaten ZŠ 174.349,-
Okna MŠ 1.197.655,-
Sídelní zeleň 708.433,12 315.091,-
Chodníky podél 1/71 13.394.346,- 4.491.297,-
Knihovna VISK 3 49.090,- 32.000,-
Alej Rybníčky a Miliova 80.586,- 80.586,-
Alej Roháč 56.749,- 56.749,-
Výměna aeračního systému na ČOV 1.812.798,-
Oprava vodovodu podél I/71 1.541.645,27
rekonstrukce kabin FK 1.500.701,-
Výtah OÚ 1.497.980,-
Oprava vstupního můstku MŠ 454.960,-
Zábradlí mostu u hasičárny 275.976,80
Úspora energií -tělocvična  ZŠ 11.204.600,- 6.003.925,80

V  tabulce jsou uvedeny akce fi nančně náročnějšího charakteru 
a ty, na které se nám podařilo získat dotace. V posledních čtyřech 
řádcích jsou uvedeny projekty, které se budou provádět v nejbliž-
ší době, mají už vybraného zhotovitele a jsou schválené zastupi-
telstvem.
Suma sumárum – za uplynulé období se provedly stavby a 

akce za téměř 57 milionů korun a získané dotace činí více jak 

19 milionů.

Blahynková Svatava

šit. Přestože provedeme terénní průzkum, 
některá místa nám mohou zůstat skryta. 
Na jaká témata se zaměřujeme?
V koncepci hospodaření s vodou na zachy-
távání dešťové vody a její využití, zasaková-
ní vod pod zpevněné plochy (parkoviště), 
zelené střechy, stav a kapacitu kanalizace 
v souvislosti s rozvojem zástavby, na stav 
vodovodů a vydatnost zdrojů vod pro ve-
řejný vodovod, zpřístupnění vodních toků, 
teplotu v obcích a s tím související plochy 
zeleně a  zastínění, vodní prvky (fontány, 
pítka, zvlhčování vzduchu) atd.
V  koncepci boje se suchem na negativní 
vliv přívalových srážek a  eroze půdy, po-
vodně, stav potoků vč. revitalizace, stav 
nádrží, mokřadů a tůní, problematiku me-
liorací (odvodnění půdy), způsob hospo-

daření na zemědělské půdě a v lesích, pro-
blémy se suchem, nedostatek pitné vody, 
ochranu vody atd.
K  tématu jste se mohli vyjádřit na veřej-
ném projednání dne 23. června 2022 
od 18 hodin v  obřadní místnosti obec-
ního úřadu. Je také možné vyplnit do 4. 
července 2022 papírový formulář, který 
bude k dispozici na obecním úřadě nebo 
internetový formulář na adrese https://
bit.ly/3beaBpp. Pokud na sebe uvede-
te kontakt, umožníte nám Vás v případě 
nejasností, přesné lokalizace, poskytnutí 
doplňujících podkladů nebo upřesně-
ní nápadů kontaktovat. Návrhy budou 
představeny na veřejném projednání 
v průběhu letních prázdnin.

Za zpracovatelský tým, Ing. Smelík.
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Služby obce Blatnice v roce 2022
Letošní zima nás ušetřila sněhové na-
dílky a tak jsme se mohli pustit do oprav 
a údržby obecních budov. V budově DPS 
jsme poprvé od otevření tohoto bytové-
ho domu pro seniory vyspravili a vymalo-
vali všechny chodby a společné prostory, 
opravili a  natřeli jsme zábradlí a  provedli 
jsme drobné údržbářské práce. V budově 
obecního úřadu jsme zrekonstruovali dvě 
místnosti v  prvním patře. V  jedné z  nich 
nyní najdete masážní studio.
Období vegetačního klidu jsme využili 
k  ořezání přerostlých stromů, které za-
sahovaly do elektrického vedení a  od-
stranili jsme několik stromů po silných 
větrech.
Mnoho času jsme strávili v  „Drůbežce“ 
u  Stromečků. Vyčistili jsme celou spodní 
část a pokáceli jsme přerostlé vrby. Vzhle-
dem k  velmi suchým zimním a  jarním 
měsícům jsme už v březnu museli zalévat 

vysazené aleje v tratích Rybníčky, Roháče, 
Miliova a u školy.
Na jaře jsme se pustili do úpravy terénu 
u kontejneru na biologický odpad u čistič-
ky. Panely pod kontejnerem byly v dezo-
látním stavu a už volaly po výměně. Upra-
vili jsme terén, panely srovnali a  některé 
jsme vyměnili. Později jsme ke kontejneru 
přidali schůdky, které slouží k lepšímu pří-
stupu k vysokému kontejneru. Vysunovací 
zábradlí umožní najetí vozíku, nebo vlečky 
až ke schůdkům a  pohodlnější vyložení 
materiálu do kontejneru.
Před květnovým putováním jsme v Kame-
nicích vydláždili místo pro nový dřevěný 
stůl a  lavice. Studnu v  blízkosti posezení 
jsme opravili a zvedli.
Před červnovými dešti jsme pročistili vpus-
ti u Staré cesty na Antonínek a prohloubili 
jsme žlaby pro odtok vody z  Floriánek. 
Voda při vydatných deštích pak nezapla-

vila ulice obce jako v  minulosti. Problém 
však způsobila ucpaná kanalizace na Ná-
městí. Následné čištění kanálů nám zabra-
lo několik dnů a z kanalizace jsme mimo 
jiné vytáhli i dětskou lyži..
V posledních dnech jsme opravovali 
a  zprůchodňovali přečerpávací stanici ve 
Vrbovém, kde byla nutná výměna čerpa-
dla. Průběžně plníme objednávky našich 
občanů na nejrůznější práce a udržujeme 
zeleň v obci.
Lidé se mě stále ptají, zda je ve čtvtek ote-
vřený sběrný dvůr. Ano, sběrný dvůr je 
otevřený každý čtvrtek od 14:00 do 17:00 
hodin. V této době můžete přivézt elektro-
spotřebiče a velkoobjemový odpad. Výčet 
našich prací je dlouhý a naše zaměstnance 
můžete v obci denně potkávat. Pokud po-
třebujete naše služby, neváhejte se na nás 
obrátit.

Petr Buzík, vedoucí SOB

Pracovali jsme na opravách obecních budov

Drůbežka volala po vyčištění pěkně dlouho

Terén pod kontejnerem na bioodpad se dočkal opravy

Plníme nejrůznější zakázky občanů

Do prvního patra obecního úřadu bez schodů?
Ano, půjde to. Určitě dobrá zpráva pro 
ty, kterým dělá zdolání 25 schodů (prá-
vě teď jsem je běžela spočítat), nebo 
jakákoliv jiná terénní překážka potíže. 
V  atriu budovy obecního úřadu bude 
totiž postaven výtah. Cesta k němu po-

vede z  vnitřní chodby. Jeho provedení 
je naplánováno celoprosklené s  ocelo-
vou konstrukcí a vyveze vás do prvního 
patra. Takže kanceláře obecního úřadu, 
knihovna, masáže, pedikúra, či kosmeti-
ka budou pro mnohé dostupnější. K pro-

vedení tohoto díla byla vybrána fi rma 
VYMYSLICKÝ-VÝTAHY spol. s.r.o.. Po do-
končení, které je plánováno na začátek 
listopadu 2022, ubyde z  obecního účtu 
1.497.980,- Kč.

Blahynková Svatava
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Pasovaní prvňáčků - Červen 2022

Odpady

Mezi knihovnami v celé republice se stalo již tradicí, že v závěru 
školního roku přijímají nové čtenáře z řad těch nejmenších, žáčků 
prvních tříd základních škol. V Blatnici pořádá pasování prvňáčků 
Obecní knihovna ve spolupráci s Obecním úřadem a jejím smys-
lem je získat lásku dětí ke knihám. Tento, skoro rituál, je určen všem 
žákům, kteří si na konci první třídy osvojí základy čtenářských do-
vedností. Akce se konala v místní knihovně. Zde jsme v pátek 10. 
června přivítali prvňáčky základní školy v doprovodu paní učitelky 
Ivety Salfi cké. V letošním roce k nám zavítalo 24 budoucích čte-
nářů. Nejdříve si děti prohlédly knihovnu, seznámili se s činností 
a  pravidly knihovny, dozvěděly se, že knihy jsou rozděleny ne-
jen podle abecedy, ale i podle žánrů a poté se usadili v dětském 
koutku, kde prvňáčci předvedli, jak umí číst. Každý přečetl kousek 
z knihy Jak šli zajíci do školy. Děti byly velmi šikovné. Následovalo 
pasování mezi rytíře řádu čtenářů, kterého se ujala paní starostka 

Téma komunálního odpad a třídění je věčné. Obce a tím i občané 
jsou vedeni k tomu, aby více třídili a nad produkování odpadu jako 
takového i více přemýšleli. Je to jednoduchá rovnice : čím více se 
v obci odpadu vyprodukuje, tím víc se ho odveze (spálí, či uloží na 
skládce ) a tím více taky zaplatíme. Bohužel konzumní způsob živo-
ta tomu moc nenahrává. Omezování ukládacích kapacit na sklád-

kách a využívání odpadu – tím se zabývají odborníci, ekologové, 
ale i politici. Ti, schválením nového zákona o odpadech, nastavili 
jasné parametry, které musíme splňovat a budou rok od roku přís-
nější. Pojednával o tom článek, který vyšel v Blatnickém zpravodaji 
v červnu minulého roku. Pro představu, jak se nám to daří (či neda-
ří) se můžete podívat na tabulku a srovnání minulých let. 

Finanční analýza za rok 2021 

Příjem od společností Eko-kom, Elektrowin a Asekol    277.151,- Kč 
Příjem od občanů a podnikatelů na poplatcích    717.314,- Kč 
Výdaje celkem za třídění odpadu a svoz     1.717.951,69 Kč 
Rozdíl mezi příjmy a výdaji       - 723.460,69 Kč 
Náklady na občana po odečtení příjmů od společností za třídění  716,- Kč 
Poplatek na osobu dle obecné závazné vyhlášky platné od 1. 1. 2022  650,- Kč 

Blahynková Svatava 

Svatava Blahynková. Každý prvňáček poklekl a byl pasován. Poté 
paní knihovnice předala všem prvňáčkům pamětní list se jmé-
nem, přihlášku do knihovny s roční registrací zdarma, omalovánky 
a taky malá sladkost nechyběla. Odměnou všem, byla kniha od 
Kláry Smolíkové, Dubánek a tajný vzkaz, kterou dostali pasovaní 
čtenáři v celé republice a takovou malou zajímavostí je, že pro ši-
rokou veřejnost, bude tato kniha dostupná, až za dva roky.
Na závěr ještě pan místostarosta Antonín Hanák pořídil pár spo-
lečných snímků, za které děkujeme, a s prvňáčky jsme se rozloučili 
s příslibem, že se brzy přijdou zaregistrovat a do knihovny přiby-
dou noví čtenáři. Z návštěvy knihovny a samotného pasování, za 
které děkujeme paní starostce, byli všichni nadšeni, a proto dou-
fáme, že jim to dlouho vydrží a o prázdninách si něco hezkého 
přečtou. 

Leona Kučerová

období

směsný 

komunální odpad
objemný odpad bio odpad plasty papír sklo

tuny Kč tuny Kč tuny Kč tuny Kč tuny Kč tuny Kč 

2019 495 734 668 102 262 983 59 87 501 24 45 994 18 3 940 34 11

2020 476 1 005 180 138 342 403 97 136 606 27 110 913 39 41 059 35 6 940

2021 508 1 139 629 126 298 625 74 81 127 27 126 132 35 36 469 44 9 579
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Obec přátelská rodině

Příběh vyřezávaného betlému

V  minulém zpravodaji jsem vás 
seznámila s  tím, že Blatnice se 
zapojila do projektu „Obec přá-
telská rodivě – Audit Family Fri-
endly Community“. Od té doby 
jsme pokročili o  velký kus cesty 
dále. Proběhly dvě schůzky pra-
covní skupiny, které byla složena 
z obyvatel Blatnice různého věku, 
profese i  fáze rodinného života. 
Byl vítán samozřejmě kdokoliv 
ze stran veřejnosti, kdo projevil 
o tento projekt zájem.
Na první schůzce 5. dubna se 

probral současný stav veřejného 
života v Blatnici, potřeby občanů 
a prorodinné aktivity. Po té jsme 
vytvořili dotazník a  „poslali ho 
mezi lidi“ jak v tištěné, tak v elek-
tronické podobě.
Výsledky hodnocení byly velmi 
zajímavé a mezi připomínkami, či 
návrhy se objevovala fakta, jejichž 
uskutečnění bude do budoucna 
pro Blatnici určitě přínosem.
Na druhé schůzce, která se kona-
la 7. června, se všichni přítomní 
v sále kulturního domu seznámili 

s  výsledky dotazníkového šetře-
ní. Z  předložených návrhů bylo 
vybráno devět nejzásadnějších. 
Pracovní skupina je pak svojí jed-
nohlasnou podporou doporučila 
ke schválení na nejbližším jed-
nání zastupitelstva. Vedení obce 
pak bude mít tři roky na to, aby 
tyto návrhy uvedlo ve skutečnost. 
A o jakým nápadech se rozhodo-
valo, na co se můžete těšit a  co 
bude úkolem zrealizovat?

1. Zajistit instalaci venkovní 
posilovny s  fi tness prvky pro 
všechny generace

2. Rekonstrukce hřiště MŠ
3. Vytvoření bezbariérového pří-

stupu do budovy obecního 
úřadu.

4. Realizovat stavbu hřiště 
s  umělým povrchem u  hřiště 
FK.

5. Realizovat stavbu cyklostezky 
z Blatnice do Blatničky.

6. Určit prostor a  realizovat vý-
stavbu tréninkového hřiště 
pro hasiče

7. Vypracovat koncept pro par-
kování vozidel v obci

8. Opravit zábradlí na mostu 
přes Svodnici (Malý Řádek- 
Řádek) a  na dvou mostcích 
pro pěší.

9. Zajistit zkušebnu pro folklorní 
soubory

Další návrhy občanů a  pracovní 
skupiny neinvestičního charakte-
ru budou řešeny postupně v rám-
ci běžného chodu života v  obci 
a její údržby.

Blahynková Svatava

Naši přátelé pořídili jako dárek k narozeni-
nám pro svou dceru nádhernou dřevěnou 
sochu anděla. Samozřejmě mě zajímalo, 
kdo ji vytvořil. A tak jsem dostala kontakt 
na pana Gärtnera z  Jablonce nad Nisou. 
Myšlenka, že mu zavolám a  zeptám se, 
jestli nepracuje na něčem podobném, co 
by bylo k  mání, dlouho uzrávala. 
Přišla v ten pravý okamžik, proto-
že pan sochař měl právě rozdě-
lané dílo – z velkého kusu smrku 
vytváří skulpturu rodinky. Poslal 
mi fotku a my neváhali a obchod 
byl domluvený. Při našem telefo-
nátu se ukázalo, že pan Gärtner 
je nejenom hodně sdílný a  sym-
patický, ale také hodně pracovitý 
a že kromě jiného dělá i betlémy, 
kterých má po celé republice již 
devět. A  to byla moje chvíle. Ří-
kám: „Když dělají radost vaše bet-

lémy na severu, nechtěl by jste mít desátý 
betlém na jižní Moravě?“ To byla výzva. Pan 
sochař mě upozornil, že není „na baterky“, 
ale tvoří když má materiál, čas a chuť. Proto 
mě překvapilo, když asi za čtrnáct dní do-
šla fotka první sochy – asi 1,50 m vysoký 
pastýř. A následovaly další. Josef, Marie, tři 

králové, dvě ovečky v životní velikosti a na-
konec Ježíšek v  jesličkách. Zhruba za mě-
síc bylo hotovo, nalakováno a  připraveno 
k převozu. Poslat to přepravní společností? 
Nepoškodí se sochy cestou? Takové myš-
lenky se mi honily hlavou. Proto jsme po 
domluvě s  rodinou spojili dobré s  užiteč-

ným a vyrazili pro betlém osobně. 
Při nakládání se pánové trochu za-
potili, protože dle jejich slov byla 
každá ovečka těžká jako kráva. 
Prostě kus poctivého dřeva něco 
váží. Pečlivě zabalené sochy tak 
doputovali do Blatnice a  betlém 
máme zatím v depozitu. Čeká tam 
na svoji chvíli, až bude na začátku 
adventu slavnostně představen 
veřejnosti v  prostoru u  hřbitov-
ního plotu mezi kostelem a vjez-
dem do dvora obecního úřadu.

Blahynková Svatava
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Základní škola Blatnice
Ve druhém pololetí školního roku 
2021/2022 byla opět práce ve škole nároč-
ná. Po ukončení všech epidemiologických 
opatření se vedení školy se zřizovatelem 
školy, panem farářem, zástupci obce Blat-
nička i  s  občany začalo zabývat přijetím 
žáků z  Ukrajiny na naši školu. Společně 
se zřizovatelem školy jsme zaměstnali ve 
škole ukrajinskou učitelku - psychologa, 
která dětem pomáhala v  této nelehké 
době. Na základě povolení naší žádosti 
Jihomoravským krajem jsme se také stali 
určenou školou, což znamená, že ve ško-
le jsou otevřené kurzy pro výuku českého 
jazyka. Česká školní inspekce, která školu 
navštívila, byla s  integrací, začleňováním 
těchto dětí do výuky velmi spokojená 
a v některých oblastech nás vyzvedla jako 
školu hodnou následování, jako vzorovou 
pro ostatní školy. Ještě jednou děkuji všem 
zúčastněným za vydatnou pomoc těmto 
rodinám a především dětem.

Ve škole ale práce běžela naplno. Naše 
škola získala a  využívá fi nanční prostřed-
ky z fondu EU a jsou použity na podporu 
vzdělávání žáků ohrožených školním neú-
spěchem v reakci na nemožnost realizace 
prezenční výuky ve školách během pan-
demie covid-19. Žákům se věnujeme při 
skupinovém procvičování učiva i individu-
álně jako během prvního pololetí školního 
roku 2021/2022. Cílem je postupné dopl-
nění učiva, které během pandemie nebylo 
v plné míře zvládnuto. Žáci zaznamenávají 
úspěchy a tato aktivita jim velmi pomáhá 
s vyrovnáním se s dostatečně nezvládnu-
tým učivem z této doby.
Prakticky celým rokem 2021/2022 pro-
stupují práce na novém školním vzdělá-
vacím programu pro základní vzdělávání 
– začlenění digitálních kompetencí. Více 
informací získáte i  na našich webových 
stránkách v  sekci Aktuality. Další získa-
né fi nanční prostředky využijeme na 

vybavení dětí a  žáků digitálními tech-
nologiemi (robotické pomůcky, tablety) 
pro rozvoj jejich informatického myšlení 
a digitálních kompetencí v MŠ i v ZŠ. Jako 
velký úspěch naší školy v tomto pololetí 
vidíme ve schváleném náročném projek-
tu ERASMUS+. Naši někteří žáci i  učitelé 
budou mít možnost realizovat výměnné 
pobyty na obdobné škole v  zahraničí – 
Španělsko. Půjde o  získávání zkušeností, 
poznávání nových krajů, společné aktivi-
ty i posilování výuky cizího jazyka.
Ve druhém pololetí také probíhalo mnoho 
projektů, sportovních klání, vědomost-
ních, preventivních i kulturních akcí s vel-
kým úspěchem pro naši školu. Některé 
níže uvádíme.
Děkuji všem příznivcům naší školy za pro-
jevenou podporu a  přeji všem mnoho 
zdraví, štěstí i pracovních úspěchů a krás-
né zasloužené prázdniny a dovolenou.

Mgr. Ladislava Nosková, ředitelka školy

Sportovní akce školy

Preventivní a environmentální projekty

Sportu se ve škole věnujeme nejen v rámci výuky, ale také o pře-
stávkách využíváme rozlehlé prostory školy a  atria k  různým 
hrám a tělovýchovným chvilkám. Naše škola pořádala také tur-
naj v  Malé kopané pro okolní školy, účastnili jsme se projektu 
s názvem Olympijský festival v Brně, kde si žáci vyzkoušeli zimní 
sporty. Velkým úspěchem je 1. místo Ondry Mezuliáníka, který 

svou kategorii v Odznaku všestrannosti v krajském kole v Brně 
vyhrál a postoupil do republikového fi nále o více jak 500 bodů 
i před žáky ze sportovních tříd a Gymnázií. Na vynikajícím tře-
tím místě se pak umístil Jan Janeska. Všem žákům děkujeme za 
vzornou reprezentaci naší školy a přejeme jim spoustu dalších 
úspěšných závodů.

Žáci se účastnili preventivního pro-
gramu, který pro ně připravila Policie 
ČR. První, druhá třída se zabývala 
dopravní výchovou a třetí až sedmá 
třída šikanou a kyberšikanou, osmáci 
a deváťáci se seznámili s  trestní od-
povědností. Žáci si uvědomili, jak dů-
ležité je být opatrný v dnešní dopra-

vě a jak důležité jsou pro nás hezké 
vzájemné vztahy ve třídě. Další pre-
ventivní programy proběhly s před-
nášky Františka Krampoty pro druhý 
stupeň ZŠ. Žáci šesté a sedmé třídy 
měli seminář na téma Etická výcho-
va, třídní kolektiv a žáci osmé a devá-
té třídy na téma Sex, AIDS a vztahy.
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Mateřská škola
Ohlédnutí za zimou

Nový rok 2022 jsme začali po-
hádkovým překvapením, které 
ukrývalo dvě hezké pohádky 
- O princezně Karolínce a O čer-
vené Karkulce. V lednu paní uči-
telky pro děti připravily zábavné 
dopoledne – Sněhulákový den 
a moc jsme se těšili na vycházku 
ke krmelci. Zimní přilepšení zví-
řatům a  ptáčkům patří k  našim 
oblíbeným akcím. Letos jsme 
se vypravili ke krmelci na Strání. 
Děkujeme panu místostarostovi 
Hanákovi za jeho milé přivítání 
ve Fredyho chatě, za medový ča-
jík a  sladké dobroty, po kterých 
se jen zaprášilo. Poděkování pa-
tří všem rodičům za krmení pro 
zvířátka a paní starostce Blahyn-
kové, která dětem přinesla dob-
ré perníčky. Fašankové období 
jsme oslavili školkovým karne-
valem, maňáskovým divadlem 
a  hudebním pořadem Muziká-
lek.

A přišlo jaro

Na to už jsme se moc těšili. Ma-
lovali jsme jarní klíče, sluníčka, 
ptáčky… Děti si hrály na zahrad-
níky a  sázely hrášek, fazolky, 
slunečnici a  pomáhaly při vý-

Projekt 

Komenský

Matematická olympiáda 

2021/2022
Celoškolní roční pro-
jekt probíhal na po-
čest 430. výročí na-
rození Jana Ámose 
Komenského.

Žáci 8. ročníku se letos zúčastnili okresního kola Matematic-
ké olympiády v Hodoníně. Krásných výsledků z žáků z ma-
tematických tříd a Gymnázií dosáhli naši žáci Lukáš Dostál, 
Václav Cícha a na 3. místě se umístil Lukáš Dominik. Gratu-
lujeme.

sadbě stromků na zahradě u ma-
teřské školy. Okrasné jablůňky 
nám zkrášlí zahradu a v  létě po-
skytnou stín nejen dětem, ale 
i  ptáčkům a  broučkům. Do Veli-
konoc jsme ještě stihli navštívit 
místní knihovnu, upéct veliko-
noční beránky, nabarvit vajíčka 
a  najít zajíčkův poklad. Nejstarší 
děti se vypravily na obhlídku 
základní školy a  absolvovaly vý-
ukový program na dopravním 
hřišti při DDM Veselí nad Mora-
vou. Naše škola je zapojena do 
projektu „Podpora předškolního 
a základního vzdělávání v Blatni-
ci pod Svatým Antonínkem“. Ve 
školce jsme zrealizovali dva pro-
jektové dny: 1) Výukový program 
„Poly zkoumá“ byl zaměřený na 
polytechnické a  environmentál-
ní vzdělávání. Děti pod vedením 
lektorů z VIS Bílé Karpaty z Veselí 
nad Mor. získaly poznatky o tom, 
co plave, co se potápí a zkoumaly 
sílu větru. 2) Vzdělávací program 
„Vesmírná show“, který probíhal 
v  zážitkovém stanu a  poté ve 
třídě. Program byl zaměřený na 
environmentální oblast. Děti zís-
kaly nové poznatky o  planetách 
Sluneční soustavy, vesmíru a kos-
monautice. V rámci programu Ev-

ropské unie „Next Generation EU“ 
obdržela MŠ fi nanční prostředky 
ve výši 61 600,-Kč na vybavení 
školky digitálními technologiemi 
pro rozvoj informatického myšle-
ní dětí a digitálních kompetencí. 
Děti mají možnost pracovat ve 
skupinkách s tablety a s robotic-
kou hračkou „Včelkou Bee-Bot“.
Zápis k  předškolnímu vzdělává-
ní proběhl 3. května 2022 a pro 
školní rok 2022/23 bylo přijato 
31 dětí. V  květnu jsme poděko-
vali maminkám a  babičkám za 
jejich lásku a péči v sále kulturní-
ho domu. Paní učitelky připravily 
s dětmi vystoupení – Malé beruš-
ky, Co se děje v trávě a Červená 
Karkulka. Součástí tématu „Ten 
dělá to a ten zas tohle“ byla ex-
kurze do blatnické pekárny a do 
obchodu Jaro. Na školkový výlet 
jsme se moc těšili. Navštívili jsme 
ZOO v Hodoníně. Prvního června 
jsme s dětmi oslavili jejich svátek. 
V indiánských kostýmech a s če-
lenkami na hlavě jsme se vypra-
vili na indiánskou stezku a podle 
fáborků jsme přišli až k Fredyho 
chatě. Po dobré svačince nás 
čekalo hledání indiánského po-
kladu. Akce byla super a všichni 
jsme si ji užili! Těší nás, když vidí-
me šťastné a  spokojené děti. Je 

to pro nás ta největší odměna. 
Do konce školního roku se děti 
mohou těšit na akci Pohádkové 
putování, pohádku „Tři prasátka“ 
v podání herců Hoff mannova di-
vadla a Malou zahradní slavnost, 
při které se rozloučíme s  před-
školáky. Tablo nastávajících prv-
ňáčků si můžete prohlédnout na 
chodbě obecního úřadu nebo 
na webových stránkách www.
skolablatnice.cz v  sekci MATEŘ-
SKÁ ŠKOLA.

Léto

Provoz mateřské školy bude zajiš-
těn i v červenci, a to ve třídě Mo-
týlci. V  průběhu letních měsíců 
budou v mateřské škole probíhat 
malířské práce, výměna osvětlení 
a  oprava vstupního mostu nad 
zahradou. V  srpnu sice dětské 
hlásky ve školce utichnou, ale ne 
na dlouho. Nový školní rok zahá-
jíme ve čtvrtek 1. září.
Ráda bych poděkovala rodičům, 
sponzorům a  příznivcům naší 
školky, pedagogům a  ostatním 
zaměstnancům za jejich práci 
a přeji všem klidnou dovolenou, 
odpočinek a dětem hezké prázd-
ninové zážitky.

Bc. Radka Máčalová 
vedoucí učitelka MŠ
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53. Tradiční ples
Ples a v květnu? ANO!
V sobotu 28. 5. 2022 proběhl v kulturním 
domě v Blatnici 53. Tradiční „netradiční“ 
školní ples. Šlo o jediný ples tento rok, 
ostatní plesy se totiž nemohly uskutečnit 
kvůli zákazu a omezení pořádání akcí.
Protože éra covidu nám změnila veškeré 
zaběhnuté věci v našich životech. Proto 
jsme se všichni dokázali přizpůsobit a plno 
věcí řešit a vidět jinak. Protože změny při-
cházely ze dne na den. A my jsme to všichni 
museli zvládnout.
Návštěvnost plesu byla úžasná, podařilo 
se kompletně zaplnit prostory kulturního 
domu. Tradiční ale zůstalo zahájení plesu 
krásným předtančením žáků deváté třídy 
a několika osmáků, které připravila paní 
učitelka Věra Švábová společně s paní 
učitelkou Šárkou Maňákovou. Návštěvníci 
tak měli možnost zhlédnout dechberoucí 
předtančení deseti párů.
Úplně poprvé na školním plese proběhlo 
rozloučení se žáky deváté třídy. Po milém 
proslovu paní starostky Svatavy Blahyn-
kové, paní ředitelky Ladislavy Noskové a 
třídní paní učitelky Věry Švábové se žáci 
podepsali do Kroniky obce. Na památku 

si odnesli hrníček s fotkou třídy a dárkové 
předměty od Obce Blatnice.
Velkým překvapením bylo originální taneč-
ní vystoupení žáků. Bylo potřeba zhasnout 
celý sál, a pak se děly věci! Žáci nastoupili 
se svítícími tyčinkami a předvedli originální 
představení.
Během večera hrála osvědčená kapela JaGr 
band. Nechyběl fotokoutek, který byl bě-
hem večera hojně navštěvován. Tombola 
byla bohatá, kromě dvou televizí mohli ná-
vštěvníci vyhrát plno krásných cen. Všem 

sponzorům moc děkujeme. Bez takové 
podpory, jakou se nám od Vás dostalo, by 
to nešlo. Občerstvení, které bylo umístěno 
v prostorách šatny, bylo celý večer v oble-
žení.
Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se 
podíleli na přípravě. Ples se vydařil a věřím, 
že si deváťáci i ostatní návštěvníci užili pěk-
ný večer.
Příští Tradiční ples bude v sobotu 27. 5. 
2023 a už teď se těšíme.

Za SRPŠ Aneta Urbánková

Dětský den
V sobotu 11. 6. 2022 pořádalo SRPŠ na fotbalovém hřišti v Blatni-
ci Den dětí. Počasí nám přálo, celý den svítilo sluníčko. Za spolu-
práce hasičů z Blatnice, žáků z řad deváté i z osmé třídy a rodičů 
dětí jsme společně připravili několik zábavných stanovišť která 
navštívilo přes sto dětí. Děti měly možnost absolvovat 16 růz-
ných stanovišť, které prověřily jejich fyzickou zdatnost, například 
zatloukání hřebíků, chůzi na chůdách nebo střílení lukem. Na 
hasičském stanovišti musely zapojit nejen hlavu při řešení rébu-
sů, ale i fyzickou zdatnost, a to při hašení hořícího domečku a na 
překážkové dráze. Všechny děti se úkolů zhostily bravurně a ně-

která stanoviště si zopakovaly několikrát. V cíli je čekal špekáček 
a pití a jejich oblíbená hra – směňování získaných lístečků za od-
měny. Stánek s malováním na obličej byl vytížený nad očekávání 
a děti měly na obličejích úplná malířská díla. Věřím, že některé 
z nich si je večer ani nechtěly umýt. Díky fi nanční podpoře od 
Obce Blatnice jsme mohli na Den dětí pozvat dva skákací hrady, 
které byly po celé odpoledne dětmi plně obsazené. Všem moc 
děkuji za pomoc s organizací Dne dětí a těším se na další dětské 
akce.

Za SRPŠ Aneta Urbánková
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Jaro na dědině

Fašanku, fašanku,...
Letošní zakončení období radovánek 
a oslav před postní dobou patřil, byť ještě 
covidovými opatřeními poznamenanému, 
oblíbenému Fašanku.
Organizace se zhostil kulturní výbor obce 
spolu se Sborem dobrovolných hasičů 
a folklorním souborem Svodnica. FS Svod-
nica se pustil do obnovy Fašankového prů-
vodu v maskách, kterého se zúčastnily děti 
z  Vavřínku a  některé doprovázeli v  mas-
kách i jejich rodiče. Krásné růžové prasátko 
(Tomáš Blahynka) jim celou dobu hrálo na 
harmoniku, a  tak průvod byl nejen pest-
rý, ale i veselý. Sbor dobrovolných hasičů 
si vzal na starost zabijačkové občerstvení 
a bufet. Vůně ovaru nás tak provázela ce-
lým odpolednem. A  kulturní výbor? Ten 
kraloval u mrváňů a štrúdlů, které na tuto 
akci připravily paní Irena Ivanová, Renáta 
Stúpalová a Silvie Buzíková. Současně ne-
nechal žádné maskované dítko trpět hla-
dem a  žízní. Průvod byl dlouhý, a  dětem 
tak přišel vhod teplý čaj a párek v rohlíku. 
Nikomu nevadilo, že původně plánované 
venkovní setkání bylo na poslední chvíli 
kvůli nepříznivému počasí přesunuto do 
kulturního domu. V teple a pohodlí se tak 
mohli všichni pobavit při neformálním 
vystoupení mužského a  ženského sboru 
či souborů Vavřínek a  Svodnica. Během 
odpoledne hrála pro dobrou náladu cim-
bálová muzika Hojsa ze Ždánic. Jen na po-
chování basy nedošlo, tak snad příští rok. 
Nenechte si ujít Fašank 2023!

Milena Nejezchlebová, 
vedoucí kulturního výboru

Po dvou letech covidového období se v předvelikonočním čase 
opět vrátila výstava spojená s  jarmarkem a tvořivými dílničkami 
pro děti s názvem Jaro na dědině. Pořadatelství se opět ujal kultur-
ní výbor naší obce a již tradičně dal přednost výrobkům místních 
obyvatel a fi rem.
Během tří dnů jste se mohli nejen pokochat krásou blatnických 
kraslic paní Čihákové, květinových vazeb fi rmy Kytice z  Blatnice 
a dalších výrobků našich tvořivých spoluobčanů, ale i nakoupit vý-
zdobu či dárky na Velikonoce.
Součástí byly i  tvořivé dílničky určené pro naše nejmenší. Děti 
(a nejen ty) tak měly možnost malovat kraslice s paní Čihákovou, 
s členkami kulturního výboru si pak mohly vyrobit výzdobu k nad-
cházejícím svátkům jara. Domů si tak všechny děti odnášely nejen 
zdobené zápichy do květináčků, kuřátka z vlny, zajíčka či slepičku 
z fi lcu a další výrobky, ale i spoustu inspirace k domácímu tvoření.
I přes nepříznivé počasí nás potěšil velký zájem nejen dětí, ale i do-
spělých a těšíme se na další shledání.

Milena Nejezchlebová, vedoucí kulturního výboru

Průvod masek aneb Sranda mosí byt

Hasiči nezůstali pozadu
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Košt gořalek je zpět
Po dvouleté pauze, co konání všech kultur-
ních akcí negativně ovlivnil vir Covid-19, 
se konečně podařilo oživit již 8. tradiční 
košt gořalek a slováckých krajanců. I když 
je Blatnice spíše vinařská obec, podařilo se 
nám vybrat neskutečných 262 vzorků pále-
nek, likérů a macerátů, a to nejen z Blatni-
ce, ale i z blízkého okolí. Tradičních slovác-
kých krajanců se nakonec sešlo pouze 10 
vzorků, ale doufáme, že v příštích letech se 
situace zlepší a do pečení tohoto tradiční-
ho pokrmu se pustí více šikovných kucha-
řek. Nicméně dodané vzorky byly výborné. 

S počtem degustujících účastníků jsme byli 
nad míru spokojeni a všem moc děkujeme 
za podporu. O skvělou zábavu se postaral 
pořádající FS Svodnica a  také vystupují-
cí CM Falešnica, se kterou se člověk nikdy 
nenudí a vždy přijde s něčím originálním. 
Zvláštní poděkování za pomoc s přípravou 
patří vedení obce, Cechu mladých blatnic-
kých vinařů a panu Ing. Antonínu Hanáko-
vi. Doufám, že se nám v příštích letech opět 
podaří Košt zrealizovat a budeme se na vás 
opět těšit.

Pavel Rolenc

Požárů letos přibylo

Mladí hasiči rozjeli úspěšnou sezonu

V první polovině tohoto roku měla výjezdová jednotka šest vý-
jezdů z toho pět k požárům. Možná i díky suchému jaru se dva 
výjezdy týkaly požáru trávy.
V březnu to byl požár na Strání, který vznikl při práci na opravě 
plotu. Hořela tráva a hrozilo, že se oheň rozšíří do lesa. Na místo 
jsme přijeli první a za námi následovaly další 3 jednotky jak pro-
fesionálních, tak dobrovolných hasičů z okolí. Oheň se podařilo 
rychle uhasit a zabránili jsme jeho rozšíření.

Být členem mladých hasičů není jen o motání hadic a stříkání na 
terč. Je to především o sportování, spolupráci, vzájemné pomo-
ci, nových znalostech a dovednostech a také o fandění a společ-
ných zážitcích.
Letošní rok konečně vrátil hasičské závody do starých kolejí 
a mohly se uskutečnit všechny plánované závody. Zimní přípra-
va probíhala v tělocvičně a sezonu zahájily dva halové závody. 
Venkovní závody začaly 24. dubna v Kozojídkách a naši mladší 
si rovnou přivezli pohár za 1. místo! První místo získali ještě na 
závodech v Miloticích, v Rohatci a ve Svatobořicích. Na velkých 
okresních závodech získali krásné druhé místo. Letos si mladší 
žáci z 11 závodů přivezli 9 pohárů!
Družstvo starších není bohužel kompletní a doplňují je mladší 
žáci, přesto si vedou docela dobře a obvykle se umisťují v první 
polovině startovního pole.

Jen o pár dnů později hořela louka mezi Stromečkama a Střeč-
káčem. Tady už se oheň dostal až do lesa, ale po našem příjezdu 
a příjezdu dalších jednotek jsme požár uhasili a zabránili jsme 
dalšímu šíření. Shořela plocha o rozloze zhruba 300 x 50 metrů. 
Příčina požáru není známá.
21. dubna jsme o půlnoci vyjížděli k dalšímu požáru – tentokrát 
se jednalo o požár domu v Dědině. Vyjeli jsme v páté minutě po 
vyhlášení poplachu a k požáru jsme dorazili první. Požár nahlási-
li sousedé a při našem příjezdu už byla majitelka mimo dům. Byl 
to rozsáhlý požár a dlouhý a náročný zásah, u kterého zasahova-
lo 6 jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů. Včasným 
zásahem se podařilo zabránit rozšíření ohně na sousední domy 
a nemovitosti. Příčinou požáru byla s největší pravděpodobnos-
tí nedbalost při použití otevřeného ohně.
Vzhledem k nebezpečí, které oheň představuje, prosíme občany, 
aby byli při manipulaci s otevřeným ohněm opatrní a dodržovali 
základní pravidla bezpečnosti. Připomínám, že vypalování trávy 
je zakázáno. Pálení klestí a biologického odpadu ze zahrad se 
doporučuje nahlásit na operační středisko pomocí internetové-
ho formuláře na https://paleni.izscr.cz

Petr Buzík, velitel výjezdové jednotky

Sešlo se 262 lahví vzácného moku

Požár trávy nad Stromečkama zaměstnal čtyři jednotky hasičů

Druhé místo na závodech družstev v Ratíškovicích
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Mimo závodů družstev se účastníme i závodů jednotlivců v běhu 
na 60 a 100 metrů s překážkami. Letos máme za sebou čtyři zá-
vody, z nichž se poslední konaly 18. června v  Blatnici. Těchto 
závodů se účastní i více než 150 dětí a naši mladí hasiči si vždy 
přivezli medaile. Letos se navíc bojovalo o postup do krajského 
kola (hodnotily se první tři závody) a z našich dětí postoupilo do 
krajského kola hned pět borců! V kategorii starších chlapců je 
to Ondřej Mezuliáník (1-2-1) a Lukáš Křápek (4-6-4). V kategorii 
mladších dívek postoupila Nikol Šedová (2-3-2) a Julie Křápková 
(4-7-3), v kategorii mladších chlapců postoupil Bruno Cícha (0-3-
9). Dvě medaile za třetí místo získal ještě Matěj Hanák. Dominiku 
Klepáčovi se dařilo v Blatnici, kde získal třetí místo mezi starší-
mi chlapci a  první místo mezi mladšími dorostenci. V Blatnici 
závodilo 17 našich mladých hasičů. Pro některé to byla závodní 
premiéra a sbírali zde především zkušenosti. Diváci se postarali  
o skvělou atmosféru a celé závody proběhly hladce.
Monika Kuřinová a  Simon Vyskočil se navíc zúčastnili závodů 
TFA v dorosteneckých kategoriích ve Velké nad Veličkou. Simon 
s velkým náskokem zvítězil a Monika získala pohár za třetí místo.
O prázdninách nás čeká hasičský tábor a krajské kolo v běhu na 
60 metrů. Kalendář závodů na podzim už je také plný, tak nám 
držte palce do dalších klání.

Na závodech jednotlivců v Blatnici získali naši mladí hasiči pět medailí

TFA Velká nad Veličkou – trojnásobná účast 
a trojnásobný úspěch

Mezi mladé hasiče přijímáme děti od 6 let a stačí přijít na který-
koliv trénink. Termíny tréninků a další informace a videa ze závo-
dů najdete na našem webu www.SDHBlatnice.estranky.cz, nebo 
na Facebooku Mladí hasiči Blatnice.

Silvie Buzíková, vedoucí mladých hasičů

Hasičské TFA – závody tvrdých mužů (i žen)

Čarodějnice se slétly na Smíchov

Závody TFA dokonale prověří tělesnou 
zdatnost hasičů. Ondřej Rybnikář už něko-
likátou sezonu potvrzuje, že právem patří 
mezi nejlepší v republice. Letos se zúčast-
nil sedmi závodů napříč republikou a  ze 
všech přivezl pohár. Mezi nejtěžší patřily 
závody v Ostravě a v Plzni – oba zařazené 
do Českého poháru TFA. Tady soutěží dob-
rovolní i profesionální hasiči. Mezi dobro-
volnými byl Ondra vždy nejlepší a v hod-

Poslední dubnový den patří kouzlům a čaro-
vání a letos vyšel tento magický den na sobo-
tu. Po dlouhých třech letech se mohli na Smí-
chově sejít čarodějnice a  čarodějové všech 
věkových kategorií. Malých kouzelníků bylo 
více než padesát a s nimi přišli rodiče i pra-
rodiče. Hasiči s  přáteli ze SRPŠ a  kulturního 
výboru pro ně připravili třináct stanovišť. Zde 
si děti vyzkoušely nejrůznější znalosti a  do-
vednosti a za správné splnění úkolů dostaly 
sladkou odměnu. Po splnění úkolů přišlo na 
řadu zapálení vatry s čarodějnicí, o které se 
postaral velitel hasičů Petr Buzík. Následova-
lo opékání špekáčků. O dobrou atmosféru se 
postaralo trio skvělých kytaristů a  zpěváků. 
Dobrá zábava vydržela až do večerních hodin 
a někteří šli spát hodně pozdě. Doufáme, že 
se příští rok zase sejdeme na stejném místě.

Silvie Buzíková za SDH Blatnice

nocení všech závodníků skončil v kategorii 
do 35 let na fantastickém druhém místě. 
Nejblíže se závody TFA konaly ve Velké 
nad Veličkou odkud si Ondra přivezl první 
místo. Skvěle se zde představili i dva naši 
dorostenci, o  kterých jsme psali v  článku 
o mladých hasičích. Držíme palce do dal-
ších klání a děkujeme za skvělou reprezen-
taci našeho sboru.

Petr Buzík
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Úspěchy malých sportovců nejsou vůbec malé
Mezi školou povinnými dětmi je hodně těch, které sportují, ať už 
rekreačně, v kroužcích nebo sportovních klubech. Některé z nich 
letos dosáhly vynikajících výsledků a úspěchů.
Jednou z  úspěšných je Rozálka Martínková, která se věnuje 
moderní gymnastice ve Veselí nad Moravou. Moderní gymnas-

tika spojuje pohyb s hudbou 
a náčiním a Rozálka už něko-
likrát dokázala, že v této disci-
plíně patří mezi talentované 
děti. Na závodech se umis-
ťuje na předních místech 
a  letos se probojovala až na 
Mistrovství České republiky 
v  moderní gymnastice, kde 
obsadila 17. místo.
Další šikovnou sportovkyní 
je Isabel Emílie Semanská, 
která propadla sportu mažo-
retek. Dojíždí do Uherského 
Ostrohu a  trénuje s  druž-
stvem s  pompony a  také 
v  duu s  kamarádkou Karolí-
nou. Právě v  této disciplíně 
se obě dívky dostaly až na 
Mistrovství České republiky 
mažoretek a  ve své katego-
rii získaly skvělé první místo. 
V disciplíně s pompony obsadilo její družstvo krásné třetí místo. 
Isabelka postoupila i na Mistrovství Evropy do Chorvatska, tak jí 
držte palce!
Oběma dívkám gratulujeme k  úspěchům a  přejeme jim, aby 
u sportů, ve kterých se jim tolik daří, vydržely co nejdéle.

Silvie BuzíkováRozálka s medailí a pohárem v první řadě druhá zleva

Mažoretka Isabelka je mistryní ČR

Fotbalové hřiště je každou středu a pátek zaplněné dětmi
Kdo z vás občas zavítá na fotbalové hřiště, 
určitě ví, že hlavně ve středu a v pátek je na 
něm velmi živo. Důvodem jsou fotbalové 
tréninky našich ratolestí, které v  tyto dny 
probíhají. Mladí fotbalisté trénují ve třech 
kategoriích – mladší a starší přípravka pod 
vedením Kamila Vaňka, Filipa Štefaníka 
a Pavla Panáčka, a také předpřípravka. To-
muto fotbalovému „potěru“ se věnují Pa-
vel Petratur s Vladimírem Šedou.
Předpřípravka (děti do 7 let) má trénink 
každou středu od 16:30. Trenéři děti učí zá-
kladním pohybovým dovednostem, není 
to ani tolik o  fotbale jako spíše o  radosti 
z pohybu. Tyto nejmladší děti ještě nehra-
jí soutěžní zápasy, ale už i u nich můžeme 
objevovat talenty.
Mladší a starší přípravka (děti do 11 let) má 
společně trénink vždy ve středu a v pátek 
od 17 hodin a o víkendu je pak čeká sou-
těžní zápas. Tuto sezónu se dětem dařilo, 
starší přípravka se celou sezonu pohybo-
vala ve středu tabulky a  ze závěrečného 
turnaje si odvezla stříbrné medaile. Mladší 
přípravka na podzim nenašla přemožite-
le, v jarní části byla proto zařazena do top 

skupiny, kde se jí podařilo ze 7 zápasů pět-
krát zvítězit.
Pokud bychom chtěli mezi dětmi hledat 
talenty, není jich málo. Ty nejšikovnější se 
nám daří začleňovat do mládežnických 
týmů ligového Slovácka. Za poslední dobu 
tam odešli Patrik a David Vaňkovi, Ema To-
mánková, Nikolas Horký nebo Michal Šte-
faník.
Důležitější než výsledky je ale u  těchto 
menších dětí vedení ke sportu 
a  pohybu obecně. Naším cílem 
je, aby se děti na trávník těši-
ly, aby si ke sportu vybudovaly 
vztah. A pokud se potom podaří 
vyhrát, je to jenom dobře.
Zároveň bychom byli rádi, pokud 
by se nám podařilo v dalších le-
tech složit také žákovské muž-
stvo, což ale není jednoduché, 
protože mnoho dětí u  fotbalu 
z různých důvodů nevydrží, pro-
to potřebujeme co největší zá-
kladnu dětí od útlého věku.
Pokud tedy chcete s dětmi přijít, 
určitě se nebojte, trenéři vás rádi 

uvidí a  případně zodpoví všechny otáz-
ky. Tréninky začínají druhý týden v srpnu 
a na hřišti trénujeme do konce října, poté 
se přesuneme do tělocvičny. Výjimkou už 
dnes ve fotbale nejsou ani děvčata, ostat-
ně i mezi našimi kluky jich několik najdete.
Děkujeme všem rodičům a dětem za uply-
nulou sezonu a těšíme se na tu nadcháze-
jící!

Jakub Cícha
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Naše partnerská obec se stala „Dědinou roka 2021“

Folklorní soubor Svodnica shání kroje

Postřehli jste v televizi reklamu s nádechem středověku na mine-
rálku Kláštorná kalcia? Tak tato lahodná voda pramení v Kláštore 
pod Znievom, která je naší partnerskou obcí. Leží v Turčianské 
kotlině v okrese Martin. S paní starostkou Erikou Cintulovou jsme 
se seznámily v „době covidu“ v roce 2020, kdy hledala partner-
skou obec pro svoje projekty. V  té době jsme se nemohly po-
tkat osobně, tak se vše řešilo přes google meet. Při natáčených 
rozhovorech jsme zjistili, že naše obce mají hodně společného. 
O to víc nás potěšilo oznámení, že Kláštor pod Znievom vyhrál 
titul „Dědina roka 2021“. Na Slovensko posíláme velikou gratulaci 
a těšíme se na společné akce.

Blahynková Svatava

Soubor Svodnica odkoupí či s vděkem přijme kompletní kroje nebo jejich součásti (i poškozené), které by ležely nepotřebně v al-
marách nebo na hůře a časem by skončily v kamnech nebo na smetišti. Věříme, že ani na jedno z těchto míst blatnický kroj nepatří. 
Pokud vlastníte takové kroje, neváhejte a kontaktujte vedoucí souboru paní Blanku Cintulovou na telefonním čísle 605 122 498. Po 
úpravách budou sloužit nejen členům souboru, ale budou k zapůjčení i pro blatnickou chasu.

Redakce

FS Svodnica a DFS Vavřínek - rovnýma nohama do roku 2022
Vstup do nového roku jsme zahájili hlavně 
intenzivním zkoušením a přípravou na další 
sezónu. Epidemiologická situace kolem covi-
du stále nedovolovala konání kulturních akcí 
bez omezení. Prvním vystoupením letošního 
roku byla únorová účast na Koštu kysaného 
zelí v Penzionu u mlýna v Kuželově, který po-
řádala agentura AV.
Týden na to následovala poslední výstava 
fotoobrazů dle Joži Uprky - Oživené obra-
zy - na Slovácku, která se konala v Galerii JU 
v Uherském Hradišti za doprovodu CM Mla-
dí Burčáci a Toma Blahynky. Tato výstava by 
měla ještě během letošního roku doputovat 
do Prahy, kde bude galerií uzavřena. Obrazy 
a fotoknihy z této velmi úspěšné akce lze stá-
le zakoupit po domluvě ve spolku.
V  rámci Fašanku jsme uspořádali obchůz-
ku obce v maskách, do které jsme se snažili 
zapojit nejenom členy spolku, hasičského 
sboru a  kulturního výboru, ale i  školní děti 
a  všechny obyvatele Blatnice. Kvůli opatře-
ním se konal jen velmi omezený program 
s vystoupením dětí z Vavřínku, MPS Blatniča-
né a ŽPS Pútnice.
V březnu se někteří členové Vav-
řínku zúčastnili Slovácké stuhy ve 
Veselí nad Moravou, kde všichni 
postoupili do semifi nálového 
kola. Postup do fi nále se nám už 
nepovedl, nicméně konkurence 
byla opravdu silná. Tak snad pří-
ští rok.

Mezitím se Svodnica ujala organizace 8. Koš-
tu gořalek a krajanců v Blatnici.
V  průběhu března jsme také pracovali na 
výrobě dvou blatnických dívčích čepení, dle 
předlohy z obecního muzea, pro využití ne-
jen v souboru, ale i k zapůjčení pro něžnější 
část obyvatel obce k výjimečným a mimořád-
ným událostem, jako jsou akce obřadní a tra-
diční, vše dle domluvy. Také se nám podařilo 
zakoupit dva blatnické dívčí kroje v parádní 
podobě, jaká se nosí dnes. Tyto kroje také 
budou po nezbytných opravách nachystány 
k případnému zapůjčení.
V dubnu děti z Vavřínku Vynesli Morenu a tím 
symbolicky přinesly jaro do vsi.
Potom zazpívaly novým občánkům Blatnice 
při jejich Vítání do života a začátkem května 
také vystoupily pro maminky při příležitosti 
jejich svátku v Kulturním domě.
Následující víkend se Vavřínek zúčastnil natá-
čení klipu DFS Písečánek na loukách v Morav-
ském Písku. Tato videa budou po zpracování 
přístupná na kanálu YouTube.
Předposlední květnovou sobotu jsme se za 

doprovodu Horňácké cimbálové muziky 
Marka Potěšila a  Toma Blahynky zúčastnili 
Putování po blatnických búdách. Zde jsme se 
aktivně zapojili do organizace a skladby pro-
gramu na folklorní odpoledne. Naše pozvání 
přijala Pěvecká skupina Blaženky ze Vsetína 
a Soubor písní a tanců Bzenčan ze Bzence.
Ve spolupráci s  vinařstvím Konopný kopec 
jsme obnovili také náš šatník a tímto děkuje-
me za nová souborová trika, tentokrát v krá-
lovsky modré barvě.
V  červnu jsme se společně s  ŽPS Pútnice 
a MPS Blatničané představili na novém podiu 
na náměstí Míru ve Veselí nad Moravou na 
MDFF Štěpy v rámci pátečního bloku – Před-
stavení regionu. Další týden jsme naši obec 
reprezentovali na Píseckých folklorních slav-
nostech v Moravském Písku.
V červenci si užijeme trochu volna a v srpnu 
už nás čekají Krajské dožínky v Kroměříži.
V  září nás čekají Slavnosti vína v  Uherském 
Hradišti a místní vinobraní.

Irena Janků a Blanka Cintulová, 
vedoucí DFS Vavřínek a FS Svodnica
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Kulturní výbor splnil slib
Skoro před čtyřmi lety se členo-
vé kulturního výboru dohodli, 
že výtěžek z dražby hroznu na 
vinobraní a  další dobrovolné 
příspěvky z  námi pořádaných 
akcí budou věnovány na výro-
bu slavnostního čepení, stár-
kovských vonic a  vyšívaných 
polokošil. Motivací byla snaha 
pomoci naší mládeži v komple-

taci krojů pro pořádání hodů. 
Dvě vonice a  dvě vyšívané 
polokošile kluci již používají, 
ale čepení pro dívky bylo vy-
robeno až letos na jaře. Výroba 
byla zadána paní Soně Költlo-
vé z  Uherského Ostrohu, která 
současně tvořila i  čepení pro 
folklorní soubor Svodnica. Nyní 
jsou polokošile, vonice i čepení 

uloženy v  depozitáři FS Svod-
nica, odkud je možné si vše po 
domluvě zapůjčit pro reprezen-
taci obce. Kontaktovat můžete 
vedoucí souboru paní Blanku 
Cintulovou. Současně je možné 
zapůjčit si souborové čepení, či 
kroje.

Milena Nejezchlebová, 
vedoucí kulturního výboru

V Blatnini na jarní výstavě. Po otevření výstavy byl její koutek plný návštěvníků. Pravnučka Anička už se učí prodávat kraslice.

Paní Marie Čiháková se zařadila 

mezi významné české a slovenské osobnosti
Blatnická malérečka kraslic paní Marie Čihá-
ková letos oslavila 74. narozeniny. Řemeslu 
se věnuje už od svých 27 let a za tu dobu se 
svým uměním procestovala bezmála celý 
svět. U nás i ve světě vždycky propagovala 
svou rodnou obec, Blatnici. Je držitelkou 
titulu Mistr tradiční rukodělné výroby 

Jihomoravského kraje a loni získala certi-

fi kát Tradiční výrobek Slovácka.
Malování kraslic však není jediná její ak-
tivita. Jak mi sdělila při příjemném roz-
hovoru, často jezdí do muzeí a skanzenů, 
kde návštěvníkům ukazuje zdobení kras-
lic a skleněných vánočních baněk. Na ka-
ždé akci si mohou návštěvníci malování 
vajíček sami vyzkoušet – paní Čiháková 
má připravená vyfouklá vajíčka a  ochot-
ně ukazuje a  vysvětluje techniku malo-
vání. O její ukázky je velký zájem jak mezi 
dětmi, tak mezi dospělými. Letos už byla 
v muzeu v Kyjově, v Hodoníně, v Novém 
Městě na Moravě a  na pozvání ve škole 
ve Strání, kam se ráda vrací. Mohli jste 
ji potkat také v  Blatnici na Putování po 
búdách a na jarní výstavě, kde si všichni 

mohli vyzkoušet, že malování kraslic je 
krásná tvůrčí práce. Zajímá Vás, kde mů-
žete potkat paní Čihákovou v nejbližších 
dnech? „Už 2. července budu dělat ukáz-
ky ve skanzenu Rochus na akci Řemeslné 
léto. Jestli pojdete kolem, tak se stavte,“ 
zve srdečně paní Čiháková.
Nedalo mi to a zeptala jsem se i na práci 
pro kosmetickou značku Indulona. „V  mi-
nulém roce mě oslovili s žádostí o vytvo-
ření loga. Malování loga bylo spojeno s na-
táčením ve Skanzenu na Veselém Kopci 
a tvůrci chtěli náš blatnický kroj a blatnický 
ornament. Navrhla jsem a namalovala or-
nament ve tvaru srdce, které představuje 
koloběh života. Vzory jsou identické se 
vzory na blatnických kraslicích,“ odpovídá 
paní Čiháková. Krásný ornament zdobí 
mnoho výrobků této značky a  určitě jej 
poznáte.
Další zajímavou zakázkou bylo malování 
kraslic pro České velvyslanectví v  Paříži. 
„Vybrali si nejstarší blatnické kraslice se 
vzory Umučení Krista pána, Božské srdce 
páně a zdobení Na hospodáře se zeměděl-

skou tematikou.“ Kraslice budou prezen-
továny 1. července u  příležitosti předání 
předsednictví EU.
Velké pocty se dostalo paní Čihákové v mi-
nulém roce. V prosinci vyšla Encyklopedie 

českých a slovenských osobností a paní 
Marie Čiháková byla zařazená mezi vý-
znamné osobnosti naší republiky. Moc nás 
těší, že se jí, jako jediné občance Blatnice, 
dostalo této cti.
Není tajemstvím, že paní Čiháková pře-
dává své umění dál – malování kraslic se 
věnuje i  její dcera Olga a  vnučka Šárka 
a  s  prací kolem kraslic pomáhá i  manžel. 
Bez podpory rodiny by to nešlo. Loni se 
paní Maruška Čiháková stala prababičkou 
malé Aničky.
„Věřím, že to bude další pokračovatelka 
rodinné tradice,“ zakončila paní Čiháková.
My přejeme hodně zdraví, chuti do dalších 
projektů a těšíme se na další příjemná se-
tkání na akcích nejen v Blatnici.
Na titulní stránce zpravodaje je na fotogra-
fi i pravnučka Anička – malá malérečka.

Silvie Buzíková
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Připravuje se knížka o koních 

a koňařích v Blatnici
Další vzpomínková knížka je věnována zemědělcům, hlavně koním a jejich chovate-
lům. Kniha je v konečné fázi před dokončením. Žádáme občany (které jsme ještě ne-
oslovily) o zapůjčení fotografi í z prací a příběhů, hlavně ze soukromého hospodaření, 
jak s koňmi, tak s kravami.

Marie Perutková a MUDr. Milena Křiváková

Petratur Slávek se svými koňmi

Návštěvníci vinných búd pod Starýma horama

Meteorologické okénko

Připravujeme velkou vinařskou výstavu

Po roce se opět vracíme s přehledem srážek a minimálních a ma-
ximálních teplot. Data poskytla fi rma Víno Blatel, a.s. a jsou staho-
vána z elektronické meteostanice umístěné v této fi rmě.
Za rok 2021 spadlo v Blatnici 585,4 mm srážek, přičemž nejvíce 
pršelo v srpnu (142,8 mm) a nejméně v říjnu – pouze 5,1 mm.
Letos jsme se u nás sněhové pokrývky nedočkali a zimní měsí-
ce byly spíš teplejší. Zato jaro bylo chladné a to se projevilo na 
pozdějším květu ovocných stromů a následně na špatném opy-
lení květů. Čtvrtého června při podvečerní bouřce padaly kroupy, 
které poškodily vinice i ovocné stromy a zeleninu. Díky výrazným 
srážkám v první polovině června je tento měsíc zatím nejdeštivěj-

Milí spoluobčané u  příležitosti stého výročí 
založení první organizace vinařů v  Blatnici 
připravuje obec výstavu: Blatničtí vinaři dří-
ve a nyní. Místním občanům i návštěvníkům 
tak chceme přiblížit bohatou tradici i  sou-
časnost našeho vinařství a  práci i  zábavu 
spojenou s vínem. Také chceme ukázat, jak 
se s vínem obchodovalo, jak se propagovalo 
v letech, kdy se ještě mohlo víno legálně pro-
dávat (do padesátých let 20. století).
Proto vás prosíme: najděte doma staré i no-
vější fotografi e z vinohradů, sklepů, s přáteli 
a hosty v búdách, ze zábav vinobraní v Blat-
nici, ze zájezdů zahrádkářů, staré dokumen-
ty, reklamní cedule, diplomy a ocenění vína. 
Zapůjčte své návštěvní knihy a kroniky búd 
s  podpisy zajímavých hostů. Přineste staré 
vinohradnické a sklepní nářadí a pomůcky.
Žádané prosím přineste co nejdříve na Obec-
ní úřad. Zapůjčené fotky a  materiály ihned 
zdigitalizujeme a vše v pořádku vrátíme!
Vernisáž výstavy bude v  předvečer blatnic-
kého vinobraní 16. 9. 2022 v sále kulturního 

ším z celého roku. Léto je před námi a doufejme, že se vyhneme 
extrémnímu počasí. Ale ať už bude jakékoliv, užijte si je!
Měsíc 2022 Srážky v mm Min. teplota Max. teplota
Leden 17,7 -7,6 12,6
Únor 15,3 -1,8 13,6
Březen 7,8 -6,8 21,8
Duben 28,6 -2,4 21,5
Květen 39,4 5,3 29,5
Červen do 15. dne 122,7 9,3 28,4

Text Petr Buzík
Data Antonín Křápek, Víno Blatel, a.s.

domu. Větší exponáty se budou sbírat v kul-
turním domě, termín bude včas oznámen. 
Nestyďte se a pochlubte se prací a úspěchy 
svými i svých předků.

Za organizátory: Eva Pippalová 
a Antonín Hanák
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Vzpomínka na Vojtěcha Petratura

Vojtěch Petratur před svým rodným domem

Vojtěch Petratur se narodil v  roce 1938 
zchudlým rodičům „Na štrku“ č.107 v Blat-
nici pod Svatým Antonínkem v  nelehké 
době. Rodina byla považována za poli-
ticky nevhodnou, musel se vzdát studií 
oblíbené historie a vyučit se instalatérem. 
Řemeslo ho přivedlo do Prahy, kde se po-
stupně seznámil s  výtvarníky Neprašem, 
Boštíkem, Zoubkem, Kafkou, Rittsteinem 
nebo Sopkem. Jeho přáteli se stala kom-
pletní pražská výtvarná scéna včetně ku-
rátorů a teoretiků.

Karel Nepraš ve svém ateliéru

socha z vodovodních armatur

Vzpomínám na devadesátá léta a jeho prv-
ní výstavy „Salony umění“ v  Blatnici, kde 
spolu s Ladislavem Evjákem zval tehdejší 
elitu umělecké scény. Byl pátek a my jako 
dvacetiletí jsme se scházeli v Obecní hos-
podě a chystali se někam na bigbít. Když 
jsem otevřel dveře hospody, zarazil jsem 
se. U prvního stolu seděl s černým širákem 
na hlavě Karel Nepraš, před sebou pivo 
a v ruce cigárko. Vedle něj Olbram Zoubek 
a Vojtěch Petratur. Opravdu jsem nečekal, 
že jedny z  nejlepších a  uznávaných čes-
kých sochařů potkám právě v Obecní hos-
podě. Byla to zásluha Vojtěcha Petratura, 
který mě později často o umělcích vyprá-
věl. Vojta s Karlem Neprašem trávil v Praze 
hodně času a  jako vyučený instalatér mu 
nosil různé přebytky ze kterých Nepraš 
tvořil. Dokázal kolikrát z  odpadu vytvořit 
dílo, které mělo myšlenku a svého ducha. 
K Olbramu Zoubkovi měl vztah podobný. 
Pomáhal mu připravovat sochy, svařoval 
mu kostry na „pajduláky“ jak sám mistr své 
sochy nazýval.

Mě k Vojtěchu Petraturovi přivedlo umění, 
které později přerostlo v přátelství. Mylně 
si mnozí myslí, že se zajímal jen o moder-
ní umění, opak je pravdou. Z knih, kterých 
měl doma požehnaně, znal největší umě-
lecké mistry celého světa napříč stoletími. 
Dokonale znal také staré české umělce 
a  zejména ty moravské, ke kterým měl 
citový vztah. Když bylo potřeba poradit, 
případně něco zkonzultovat, tak Vojtěch 
nikdy neodmítl. Vždycky říkal: „víš já bý-
vám s rodinú ve Veselí, ale su Blatničan“. 
Rád vzpomínal na svou rodnou obec, na 
své mládí, kdy chodíval „kázat“ na Koby-
licu, na lumpárny a  podobně. Jako veli-
tel party dostal přezdívku „seržant“ a byl 
vždy středem pozornosti. Jak vzpomínali 
jeho vrstevníci: „kde byl Vojta, tam byl 
průser“. Neříkal, co se od něj očekává, ale 
to, co si myslí, proto byl komunistickým 
režimem pronásledován, dokonce byl 
i vězněn v Uherském Hradišti, násilně vy-

slýchán dozorcem Grebeníčkem, což pro 
něj byla nejčernější kapitola jeho života, 
o které se nechtěl nikdy bavit. Možná prá-
vě toto společenské ponížení jej později 
v Praze přivedlo k zakázaným umělcům, 
kteří nesměli veřejně vystavovat a živoři-
li z podřadných prací. Umělecké výstavy 
se pořádaly načerno, aby si umělci aspoň 
trochu přilepšili. Byl to právě Vojta, který 
dokázal svou výřečností mluvit o  umění 
a tím prodat jejich díla. Za to si jej všichni 
vážili a na oplátku mu něco ze své tvorby 
podarovali. Tak se začala formovat Vojtě-
chova sbírka moderního umění, kterou 
až do své smrti rozšiřoval. Málo se ví, že 
měl i  uměleckou sbírku koní, které měl 
jako takové moc rád. Chodil na všechny 
dostihy, zajímal se o plemena a občas si 
i na nějakého koně vsadil.

Vojtěch Petratur s  Ladislavem Vyskočilem 
na jeho poslední výstavě v Blatnici

Život Vojtěcha Petratura by se do tlusté 
knihy nevešel, kolik zážitků vyprávěl a co 
všechno prožil. Když jsme připravovali 
výstavu veselských umělců na blatnic-
ké hody 19.11.2021 tak o  ní tvrdil, že to 
bude jeho výstava poslední a je rád, že je 
právě v Blatnici. Po výstavě jsem jej vezl 
domů a když vystupoval z auta tak se na 
mě podíval a  říká „Toníku, ještě bychom 
něco vymyslet mohli“. O měsíc později na 
Boží hod vánoční přišla zpráva, že Vojtěch 
Petratur zemřel. Tím se uzavřela životní 
kapitola blatnického rodáka, který jak 
sám říkal: „opustil jsem Blatnici, abych po-
znal svět“. Člověka, který umění a vyšším 
hodnotám zasvětil svůj život. Je nutno 
podotknout, že jeho zásluhou je v  pro-
storách blatnické radnice sbírka bezmála 
třiceti obrazů z různých výstav, sympózií 
a  podobně. Pane Petrature, děkujeme 
Vám za vše, co jste pro nás udělal.

Antonín Hanák
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Pouť rodin na 

Svatém Antonínku 

2022
Slunečné odpoledne, soutěží tentokrát celá 
rodina, slaví a připomíná si zároveň výročí 
významného rodáka z Ostrožské Lhoty – ta-
ková byla neděle 22. května.
V květnu letošního roku by 120. narozeniny 
oslavil P. Antonín Šuránek, osobnost život-
ně spjata s Ostrožskou Lhotou, Svatým An-
tonínkem a jeho okolím. Je na místě si zde 
se všemi generacemi, kterým se zde páter 
Antonín věnoval, připomenout jeho letošní 
jubileum. Životní příběh P. Šuránka si mů-
žeme připomenout po celý rok v kapli sv. 
Antonína, kde byla k tomuto účelu připra-
vena výstava. Slavnostní mši svatou sloužil 
P. Petr Bulvas, biskupský delegát pro pasto-
raci, zpívala schola složená ze zpěváků Ost-
rožské Lhoty a Blatnice. Program připravily 
aktivní ženy z center pro rodinu ve Veselí n. 
Moravě, ve Strážnici a v Uh. Brodě a matky 
z Ostrožské Lhoty pod záštitou Matice sva-
toantonínské. Stanoviště pro rodiny fungo-
vala díky aktivitě mládeže z širokého okolí, 
výbornou náladu vykouzlil se svým diva-
dlem pan Daniel Taraba, sladce nejmenší 
účastníky překvapil netradiční dort složený 
z populárních „cake pops“ a my starší jsme 
potěšili své jazýčky u tetiček, které na místě 
napekly báleše, nebo ve stánku u pana O. 
Kotačky. Slavnostně byla otevřena i Plane-
tární stezka P. A. Šuránka, kterou si můžete 
projít třeba i dnes. Začíná na Antonínku a 
vede až do Hluku. Kromě svíček na dort pro 
oslavence si děti odnášely i pomalované 
kamínky či jiné drobnosti.

H. Machová
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Vítání nových občánků
V neděli 24. dubna proběhlo v obřadní síni obecního úřadu slavnostní vítání našich nových občánků. Ve dvou skupinkách jsme 
přivítali deset detí. O slavnostní program se podělily děti ze školky a z Vavřínku a vystoupení se jim moc povedlo. Rodiče dostali 
drobné dárky, fi nanční dar a dárkové poukazy na nákup potřeb pro děti. Vítání občánků je radostná záležitost a všem dětem 
přejeme, aby do života vykročily pravou nohou a aby se jim tady dobře vyrůstalo. Některé tady snad zůstanou natrvalo a ty co 
se rozletí do světa, aby se do Blatnice vždycky rády vracely.

Naši noví občánci. Zleva: Nina Bachanová, Matyáš Konečný, Debora Těthalová, Sofi e Štefánková, Dorota Štefánková

Zleva: Anna Tomanová, Jan Cícha, Dominik Svoboda, Viktorie Žajdlíková, Šárka Máčalová
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Sraz osmdesátníků
V sobotu 28. května se sešli rodáci ročníku 1942. Někteří dorazi-
li pěšky a jiní se sjeli z různých koutů republiky. Dohromady jich 
bylo rovných dvacet! Nejdříve zamířili spolužáci do kostela na mši 
svatou a poté na hřbitov, kde vzpomněli na patnáct spolužáků, 
kteří už nejsou mezi námi. Následovalo posezení na Roháči, vzpo-

mínání a besedování, tak jak se to na sraz spolužáků patří. Někteří 
už sice potřebují hůlku, ale pořád se oslovují „kluci“, „holky“ a „děc-
ka“ a bavili se jako za mlada. Připojumeme se k účastníkům srazu 
s  poděkováním panu Janu Bachanovi za zorganizování tohoto  
setkání. Přejeme všem hodně zdraví a elánu do dalších let.

Jarmila Bogarová 91 let
Marie Bogarová 96 let
Antonín Bršlík 92 let
Florián Hesko  84 let
Josef Jelének  64 let

Zdenka Kráčalíková 86 let
Ing. Josef Křápek 90 let
Stanislav Kunovjánek 71 let
Pavel Petratur, čp. 452 69 let
Františka Pilčíková 83 let

Stanislav Valášek 84 let
František Vaněk 86 let
Radek Vyskočil 51 let

Milada Vrbová 85 let
Ludmila Janásová 85 let
Jaroslava Křápková 85 let
Josefa Smějsová 85 let

Anežka Zálešáková 90 let
Miroslav Bloesl 90 let
Františka Křapová 90 let
Anastázie Bršlíková 90 let

Filoména Hanáčková 93 let
Ludmila Samsonová 93 let
Marie Hanáková 95 let
Františka Hanáková 101 let

Společenská kronika
Naši noví občánci

Od ledna do června tohoto roku se v Blatnici narodila pouze dvě miminka, kterými jsou Oliver Míšek a Charlotte Válková.
Gratulujeme šťastným rodičům a přejeme hodně štěstí.

Naši jubilanti

V prvním pololetí oslavili někteří naši občané významné životní jubileum. Dovolte nám, abychom se připojili ke gratulantům a po-
přáli jim hodně zdraví a pohody.

Zemřelí

Na poslední cestě jsme doprovodili třináct našich spoluobčanů. Děkujeme za tichou vzpomínku.

Se zveřejněním údajů dali souhlas rodiče narozených dětí, jubilanti i pozůstalí.
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Plánované akce – bez záruky
Přinášíme Vám přehled kulturních a společenských akcí, které by se měly uskutečnit do konce roku. Neručíme, že akce proběhnou, 
nebo nebudou přesunuty na jiný termín. Sledujte proto aktuální informace na webu obce nebo na sociálních sítích.

1. - 3. 7. 2022 Duše Slovácka Svatý Antonínek

2. 7. 2022 Červencová noc Fotbalové hřiště

30. 7. 2022 Fazolfest Fotbalové hřiště

13. 8. 2022 Blatnické búdy pod hvězdami Pod Starýma Horama, od 18:00

28. 8. 2022 Děkovná pouť Svatý Antonínek

16. 9. 2022 Vinařská výstava

17. 9. 2022 Blatnické vinobraní s putováním Pod Starýma Horama

22. 10. 2022 Beruškový pochod SRPŠ

5. 11. 2022 Předhodové zpívání, 20 let MPS Kulturní dům

18. - 20. 11. 2022 Blatnické hody s právem

27. 11. 2022 Advent

10. 12. 2022 Koncert DH Šarovec Kulturní dům

31. 12. 2022 Silvestrovský pochod

Smíchov přišel 

o svou dominantu

Nebojte se černé včely

Smíchov nad Blatnicí byl odjakživa spjat s mo-
hutnou lípou, která se tyčila nad smíchovským 
pramenem a tvořila jeho přirozenou dominantu.
V  sobotu 4. června večer se Blatnicí prohnala 
bouře se silným větrem a krupobitím a prudký 
vítr staletou lípu vyvrátil. Snad byla i  pamětní-
kem neblahých smíchovských událostí. Kdo ví, 
kolik let se tyčila na tomto místě a zda opravu 
stála na dvoře místní hospody...
Co bude s  lípou dál? To ještě nevíme, ale Smí-
chov určitě nezůstane bez připomínky na ni.

Petr Buzík

Také jste na své zahradě zahlédli velkou černou včelu? Rozhodně ji ne-
zabíjejte! Jedná se o velmi užitečný hmyz. Přestože jejich velikost a hla-
sitý let mohou snadno vyděsit, jsou neškodné, spíše bojácné a  mají 
rády svůj klid. Pokud nejsou člověkem vyprovokovány, neútočí. Drvo-
dělky netvoří roj ani hnízda, přezimovávají v kmenech stromů či jiných 
skulinách. Drvodělky u nás byly hojně rozšířeny na přelomu 19. a 20. 
století. Poté se po nich na téměř sto let slehla zem a znovu se v Česku 
objevily až v 90. letech minulého století. Pokud chcete pomoci znovu 
rozšířit naši populaci drvodělek, můžete na svou zahradu umístit tzv. 
hmyzí hotel.

Silvie Nejezchlebová

Smíchovská dominanta je již minulostí
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